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ഡിസംബർ 13, 2017 

ഇൻഡസ് ഇൻഡ്ബാങ്കിന് ഭാരതീയ റിസർവ് ബാങ്ക് പിഴ 
ചുമത്തിയിരിക്കുന്നു. 

വരുമാനം തിരിച്ചറിയൽ/ ആസ്തി  വർഗ്ഗീകരണം  എന്നിവയുെട  
മാനദണ്ഡങ്ങെള കുറിച്ച�ള്ള റിസർവ് ബാങ്കിന്െറ ഡയറക്ഷൻസ് 
അനുസരിക്കാതിരിക്കുക, ഫണ്ട് അടിസ്ഥാനത്തിൽ അല�ാെതയുള്ള 
േസവനങ്ങളിൽ നിയ്രന്തണങ്ങൾ ലംഘിക്കുക എന്നീ കാരണങ്ങളാൽ 
2017  ഡിസംബർ 12ന്  ഇൻഡസ് ഇൻഡ്ബാങ്കിന് 3  േകാടി രൂപ  
സാമ്പത്തിക പിഴ ചുമത്തിയിരിക്കുന്നു. റിസർവ് ബാങ്ക് 
പുറെപ്പടുവിച്ച ചില ഡയറക്ഷൻസ് പാലിക്കുന്നതിൽ ബാങ്ക് 
പരാജയെപ്പട്ട� എന്ന വസ്തുത കണക്കിെലടുത്താണ് 1949 െല 
ബാങ്കിംഗ് റഗുേലഷൻ  നിയമം 47എ(1)(c), 46(4)(i) എന്നീ വകുപ്പ�കൾ  
്രപകാരം ഭാരതീയ റിസർവ് ബാങ്കിൽ  നിക്ഷിപ്തമായ അധികാരം 
ഉപേയാഗിച്ച് പിഴ ചുമത്തിയത്.  

ബാങ്കും ഇടപാടുകാരും തമ്മിൽ ഒപ്പിട്ട ഏെതങ്കിലും  കരാറിന്െറേയാ      
ഇടപാടുകള�െടേയാ സാധുതെയകുറിച്ച� സംശയമിെല�ന്നും നിയ്രന്തണ 
വിേധയത�ത്തിന്െറ  അപര�ാപ്തതയാണ് ഈ നടപടിയ്ക്ക് 
ആധാരെമന്നും റിസർവ് ബാങ്ക് വ�ക്തമാക്കുന്നു. 

പശ്ചാത്തലം  

 2016 മാർച്ച് 31 െല സാമ്പത്തിക സ്ഥിതിയുെട 
അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള സ്റ്റാട�ൂട്ടറി   ഇൻസ്െപക്ഷൻ െവളിവാക്കുന്നത് 
നിഷ്്രകിയ ആസ്തികൾ നിർണയിക്കുന്നതിലും NFB സൗകര�ങ്ങൾ 
നൽകുന്നതിലും റിസർവ് ബാങ്കിന്െറ പല നിയ്രന്തണങ്ങള�ം ബാങ്ക് 
ലംഘിച്ച� എന്നാണ്. ഇൻസ്െപക്ഷൻ റിേപ്പാർട്ടിന്െറയും ്രപസക്തമായ 
മറ്റ� േരഖകള�െടയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ റിസർവ് ബാങ്കിന്െറ 
നിയ്രന്തണങ്ങൾ പാലിക്കാത്തതിനുള്ള പിഴ ഈടാക്കാതിരിക്കാൻ  
എെന്തങ്കിലും കാരണങ്ങൾ  ഉെണ്ടങ്കിൽ അത് കാണിക്കാനുള്ള േനാട്ടീസ്   
2017 ഓഗസ്റ്റ് 10ന് നൽകുകയുണ്ടായി.  ബാങ്ക് േനരിട്ട�ം 
എഴുതിതയ്യാറാക്കിയ മറുപടിയിലൂെടയും നൽകിയ വിശദീകരണവും 
പിന്നീട്     സമർപ്പിച്ച കൂടുതൽ  വിവരങ്ങള�ം േരഖകള�ം  



കൂലംകക്ഷമായി പരിേശാധിച്ചതിനുേശഷം ബാങ്ക് നിർേദ്ദശങ്ങൾ  
ലംഘിച്ച� എന്ന് ഉറപ്പ�വരുത്തുകയും അതിനാൽ  പിഴ 
ചുമേത്തണ്ടതാണ് എന്ന നിഗമനത്തിൽ  ഭാരതീയ റിസർവ് ബാങ്ക് 
എത്തുകയും െചയ്തു. 

                            അജിത് ്രപസാദ്                                                                             
അസിസ്റ്റന്റ് അൈഡ�സർ    
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